



□文/半岛记者 王鹏 图由侯家庄社区提供

本报讯 4月15日上午,援助湖北的吕成秀回到她居住的社区,侯家庄社区党委得知她要回来的消息后,特意准备了鲜花、横幅等,欢迎英雄回家!当知晓吕成秀为了援助湖北剪去了自己心爱的秀发,社区特意提前整合了辖区资源,提供岛城优秀的理发师,为其免费理发一年,让她感受到社区大家庭的温暖。

“春风十里,不如归来的你”

援助湖北的吕成秀回家,侯家庄社区暖心迎接



侯家庄社区党委与吕成秀深切交谈。



侯家庄社区热情欢迎吕成秀回家。



侯家庄社区防疫志愿者拉起横幅,欢迎吕成秀回家。



吕成秀援鄂期间身穿防护服在工作中。

深夜集结,剪掉长发赴湖北

吕成秀是九水街道侯家庄社区的居民,也是青大附院崂山院区保健科一名主管护师,从事临床工作15年。疫情爆发后,当了解到自己的经验能够切实帮助武汉的患者,吕成秀便多次跟科室领导申请要到武汉与战友们一起“打胜仗”。从2月8日22时到2月9日7时,9个小时,青大附院第三批援助湖北医疗队132人深夜组队完毕,当天奔赴湖北,吕成秀就在其中,临出发前,蓄长发的女护士们大多都主动剪掉了心爱的长发,这其中也包括吕成秀。她透露,剪了留了十几年的长发,自己哭得稀里哗啦。但她更心疼的是另一位同组里的姑娘,直接将长发剪成了寸头。为了全心全力援助湖北,方便戴防护帽,降低被感染的风险,她们忍痛割爱,果断减掉美丽的长发。

尽心护理,与武汉结不解之缘

2月10日晚,青大附院132名勇士正式建制接管同济医院光谷院区E1区10楼重症病房。吕成秀与同事

们,披上铠甲,直面挑战,进驻武汉同济医院光谷院区重症病区后,实战经验丰富的吕成秀担任护理组11组的副组长,她除了做好自己的工作,还要多关注其他队员的身心状况。每次离开病房,摘掉护目镜、脱掉防护服后,大家的脸上伤痕累累,即便会贴一些压疮贴,但仍然还是会起压疮、起泡、压红。“都是好几天不能缓解的,不过我们觉得这样做还是值得的。”吕成秀坦言,每次穿衣服进入隔离病房,就是刚穿上里面就已经湿透了,下班之后,就会看到衣服里面全是汗。

大家一起尽心尽力做好病人的护理工作,每次到病房,患者们都会握着医护人员的手连声道谢,也会说很多感人的话。援助的日子里,武汉人民的热情深深镌刻在吕成秀的心里。为武汉送去温暖与力量的同时,也与武汉结下了不解之缘,她告诉记者,以后,一定会再回武汉看一看。“对武汉有一种特别不一样的感觉,我来武汉,是我这辈子做的最正确的一个决定,也是这辈子最值得怀念的一件事情。我的家人也非常支持我的工作,他们经常会发信息鼓励我,说我是他们的骄傲。”

安全返航,奋战52天零感染

52天的日夜奋战,青大附院第三批援助湖北医疗队累计救治新冠肺炎患者97人,其中重症80人、危重症17人,累计开展核酸检测305人次。春暖花开日,英雄返乡时。奋战52天后,3月31日下午2点半,青岛大学附属医院第三批援助湖北医疗队132名白衣勇士坐上了返回青岛的专机,随着飞机起飞,这意味着他们正式跟奋斗50余天的武汉道声再见,岛城人民以最高礼遇迎接他们。吕成秀和同事们兑现了出发时的保证,打胜仗、零感染,安全返航。

“飞机刚落地青岛,是回到家的感觉,这50多天像做了一个很长的梦,虽然过程辛苦,但是当今天大家拿着国旗,一起唱《我和我的祖国》时,瞬间泪奔,我为我们的祖国骄傲。也真的舍不得武汉,同济医院的护士们也来给我们送行,大家抱在一起那一刻,真的希望中国甚至全世界不再有灾难,一切安好。”医疗队队员吕成秀感叹道。回到青岛后,她和同事们开始了14天的休整隔离。

英雄回家,社区暖心迎接

4月15日,青大附院132人援助湖北医疗队结束14天的隔离休整,从酒店返回家中,与亲人团聚。“春风十里,不如归来的你,援鄂英雄欢迎回家!”4月15日上午,李沧区九水街道侯家庄社区党委制作的横幅上印有这么暖心的话语,社区党委及居民热烈欢迎她回家。现场热切的问候、鲜花、横幅让吕成秀感受到社区的热情,更让吕成秀暖心的是,社区得知吕成秀为了援助湖北剪去了自己心爱的秀发,特意提前整合了辖区资源,提供岛城优秀的理发师,为其免费理发一年。这个爱美的姑娘深深地感受到社区大家庭的温暖和细腻。

侯家庄社区党委书记吕良武告诉记者,援助湖北英雄吕成秀是他们社区的榜样,社区居民都为她积极援助湖北的精神所打动,为她感到自豪。侯家庄社区既有到武汉一线支援的英雄吕成秀,也有在社区一线辛勤付出的战“疫”志愿者们,吕成秀和社区志愿者们都尽自己所能,展现了侯家庄人的精神风貌,也展现了九水街道勇于担当的全民战“疫”力量。